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Komentáře k liturgickým čtením: 
 

1. čtení: Ex 34,4b-6.8-9 

 
 

                 

 

 

2. čtení: 2 Kor 13,11-13 

 

 
 

 
 

Evangelium: Jan 3,16-18 
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Slavnost Nejsvětější Trojice 
31.května LP 2026 

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Všechno, co žije, ať chválí Hospodina. 

 

Tento úryvek navazuje na rozhovor Ježíše s Nikodémem. V něm nacházíme 
ústřední tajemství naší víry: utrpení Kristovo (symbolizované bronzovým hadem na 
kůlu) a Otcovu lásku, která zachraňuje člověka. Toto Boží jednání vyvolává krizi 
(neboli rozdělení), protože někteří tuto lásku přijmou, jiní nikoli. 

Tyto tři verše nám dovolují poznat dva úkony starobylé liturgie: 1) liturgické 
políbení, znamení bratrského (a sesterského) vztahu; 2) pozdrav či přání, které 
křesťané vyslovovali ve jménu Trojice. 

Žehnáme se křížem ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. Je to snad nejstručnější vyznání 
největšího tajemství – Ježíšovým křížem, tedy jeho poslušností až k smrti, jsme byli my, 
neposlušní hříšníci, zachráněni pro život s Bohem. A Bůh se nám dává poznat jako 
Trojjediný. Do tohoto nesmírného tajemství můžeme vrůstat celý život. Naše stručné vyznání 
víry v Ježíšovu spásu a trojjediného Boha, když děláme kříž, může mít větší a větší hloubku. 

Text následuje po úryvku o zhotovení zlatého telete (kap. 32) a Hospodinově 
příslibu zjevit Mojžíšovi svoji slávu (33,19-23). Mojžíš vystupuje na horu, aby obnovil 
narušenou smlouvu mezi Hospodinem a lidem. Pán se mu zjeví s božskými atributy, 
mezi kterými se vyjímá milosrdenství. Mojžíš tak prosí, aby Bůh prokázal toto 
milosrdenství odpuštěním. 
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Lev XIV. při prezentaci encykliky: Současná doba zoufale potřebuje slovo 
moudrosti o člověku 

Z projevu papeže při prezentaci své první encykliky Magnifica humanitas. 

V klíčových okamžicích dějin je církev povolána rozklíčovat „nové věci“ ve světle 
evangelia a lidské důstojnosti. Před 135 lety můj ctihodný předchůdce Lev XIII. 
pozoroval situaci továrních dělníků, jejich vykořeněné rodiny a nové formy chudoby 
vyvolané rychlou průmyslovou transformací. Pochopil, že církev nemůže zůstat 
stranou. V době epochálního zlomu ohrožujícího lidskou důstojnost vyslovila encyklika 
Rerum Novarum své evangelní a sociální poselství o „nových věcech“, které se 
odehrávaly. 

Dnes čelíme transformaci podobného rozsahu, s důsledky možná s ještě většími. 
Umělá inteligence již zasahuje do mnoha oblastí našeho života a ovlivňuje rozhodnutí, 
která dávají tvar lidskému soužití. Dramaticky se mění také způsob vedení války. 

Dostaly se ke mně i jiné, velice znepokojivé hlasy o stále autonomnějších zbraňových 
systémech, které jsou prakticky mimo dosah jakéhokoli účinného lidského řízení. 
Slyším velice znepokojivé zprávy o algoritmech, které mohou na základě dat 
zkreslených předsudky a nespravedlností blokovat přístup ke zdravotní péči, 
zaměstnání a bezpečnosti. A slyšel jsem mlčení těch, kteří nemají hlas při rozhodování 
– rozhodování, která pravděpodobně přinesou nové formy exkluze a utrpení. 

…. 

Skutečný rozvoj, říká papež Pavel VI., se vždycky týká „každého člověka a celého 
člověka“. „Každého“ znamená, že nikdo nesmí být ponechán na okraji digitální 
transformace. „Celého“ znamená, že nikdo nesmí být redukován na produktivitu, 
kognitivní výkon nebo pouhá data. Člověk v sobě nese svobodu, vnitřní život a 
povolání k lásce a uctívání, které žádný stroj nemůže nahradit ani blokovat. 

Pouze s takto integrální vizí lze umělou inteligenci nasměrovat ke společnému dobru. 
Pouze společně – spolu s těmi, kdo systémy navrhují, a těmi, na něž mají vliv, s 
bohatšími a chudšími zeměmi, institucemi a jednotlivci, centry moci a periferiemi – 
budeme schopni stavět budoucnost, nikoli pro privilegovanou hrstku, ale pro celou 
lidskou rodinu. 

To je civilizace lásky, o které hovořil sv. Pavel VI. a kterou sv. Jan Pavel II. tak důrazně 
hlásal jako horizont, k němuž máme společně směřovat. Není to naivní sen. Je to 
směr. Je to cesta, kterou Ježíš Kristus otevírá v dějinách. 

Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2026-05/lev-xiv-soucasna-doba-
zoufale-potrebuje-moudrost-o-cloveku.html

 

 

Žijeme s církví  
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Slavnost Nejsvětější Trojice      31. 5. 2026 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za paní Olgu Kracíkovou a její rodinu. 

v 9:30 na Rožberku – za Mirka a Jakuba, živé a + z rodin. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. – v 15 hod májová na Rožberku. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Památka sv. Justina, mučedníka 

středa Památka sv. Karla Lwangy a druhů, mučedníků 

pátek Památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka 

sobota Sv. Norberta, biskupa 

neděle Slavnost Těla a Krve Páně 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

1.6. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Úterý 

2.6. • Mše svatá zde není. 

Středa 

3.6. 

v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

 v 18:00 - Pouchov – za rodinu Outratovu a Kopeckých a duše v očistci. 

Čtvrtek 

4.6. 
v 17:00 - Rožberk – za + manžela a + jeho rodiče a živé členy rodiny. 

Pátek 

5.6. 

v 8:00 – Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

6.6. 
v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděl 

7.6.e 

v 8:00 – Pouchov – za Jiřinu a Vladislava Svobodovy. 

v 9:30 – Rožberk – za + Marii Novotnou  

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

 

Volby do Pastorační rady 

Ještě dnes v neděli 31. 5. včetně můžete volit do nové Pastorační rady tak, že 

označíte max. 5 jmen na hlasovacím lístku a vhodíte do připravené urny. Děkuji za 

vaši účast a kandidátům za přijetí kandidatury. 

 

Noc kostelů 

Děkuji všem, kteří letošní program Noci kostelů připravili a při něm sloužili. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 31. 5. 2026 v 19:30 bude ve farním kostele příležitost k tiché adoraci. 

Srdečně zveme. 

 

 

 

Lektoři příští neděle 7. 6. 

Pouchov Anna Brychová Rožberk Petr Rusek 

 Lenka Rusková  Lukáš Kyrián 

 Rudolf Pastuszek  Stanislava Posnarová 


